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EXERCICE1:
En un point (M) d’un milieu continu I’état de contrainte est donné par le tenseur suivant :
120 0 0
Gij=| 0 40 10
0 10 40

1. Déterminer les contraintes principales o,;0,;0;

2. Déterminer les contraintes : totale T, normale o et tangentielle 7, suivant une facette de

-

normale unitaire 7 =——e¢ + e,
J’ B

EXERCICE 2 :
En un point M d’un solide, dans le repére orthonormé {i, ;,"} le tenseur des contraintes a pour
valeur : T(MZ) THG) TR )
100 =40 0
[a(M)] = [—40 80 O] Mpa
0 0 0

1- Faire un dessin qui montre la signification physique des composantes du tenseur des
contraintes.

1
2- Soit le vecteur unitaire 71 de composantes : {n} = % {2} sur la facette 7.
0

a- Calculer les composantes du vecteur contrainte T(M, 7).

b- Calculer la contrainte normale ay,.

¢- Calculer les composantes du vecteur cisaillement 7, , puis le module 1, du cisaillement.
EXERCICE 3 :

En un point M d’un solide €lastique isotrope, le tenseur des contraintes rapporté au repére i
orthonormé B=(g,é,,8,) est: |




-

EXERCICE 4 :

On considére 4 un état de contraintes uniforme dont les composantes cartésiennes sont:

=4 -»"? —\E-
o= V2 -1 3| (W)
’-\v'!_T 3 -1

1) Déterminer les contraintes principales.

2) Déterminer les directions principales normalisées,

3) Ecrire la matrice C des cosinus directeurs des axes principaux.

4) Calculer la contrainte moyenne normale et la contrainte tangentielle maximale
5) Vérifier les invariants des contraintes I; et I,

EXERCICE 5 :

On considére le vecteur contrainte défin dans la base B=(8,é,,2,) par :

f(é’,):o‘o(—él ‘753)

Avec oy =0 et y 0.
1. Quelle est la dimension de T (Unité SI).
2. Donner les composantes du tenseur des contraintes de Cauchy o .

3. Calculer les valeurs propres et les vecteurs propres de o .

EXERCICE 6 :

Tracer la représentation de Mohr pour :
1. Traction ou compression hydrostatique :

o'] 0 0 _0.| O 0
0,=|0 o 0 =0 -6, 0 Avec: ¢, >0

2. Traction ou compression simple dans une direction :

o 00 -0, 0 0
g,=[0 0 0 =0 00 Avec: g, >0
0 00 0 00
3. Cisaillement simple :
0 o, 0
I=lop. 0 0 V() Tlug) Tlua
0 0 o
6\\ v X [ M‘
— ST Sy 2 61\ < V’.(
T = 6‘ W x x ();' h)




